
FAMILIAS LINGUISTICAS 
A partir del texto resolver los siguientes aspectos: 

Explicar por qué están en riesgo de desaparecer física y culturalmente los pueblos 

indígenas en Colombia 

R/=De los 102 pueblos nativos que existe en el país hay 39 que están en peligro de 

extinguirse física y culturalmente por factores como el conflicto armado y la falta de 

acceso a la educación Los Kamëntsá Sibundoy suman 6.000 personas, de las cuales solo 

un 10 % no recibe actualmente educación. Y las enfermedades   

Por qué se afirma que la situación de los indígenas en el país como “preocupante, invisible 

e invisibilidad 

R/=Según la Corte Constitucional, 35 pueblos indígenas de Colombia están 

en inminente riesgo de desaparecer física y culturalmente. Gabriel Muyuy, 

director del Programa Presidencial para los Pueblos Indígenas, dice que la 

situación es “crítica, crítica por la falta de seguridad alimentaria; por la 

presencia de los actores armados ilegales en sus territorios; por los cultivos 

ilícitos y el narcotráfico; por la débil presencia institucional; porque los 

proyectos de política pública no llegan con fuerza, y crítica también porque 

cuando los fenómenos naturales los afectan, su lejanía (geográfica) dificulta 

una atención rápida 

Cuál es la principal dificultad que presentan algunos pueblos indígenas  

R/=SON: 

1 FALTA DE VIAS  DE COMUNICACIÓN  

2 FALTA DE EDUCACION  

3FALTA DE HOSPITALES PARA  TRATAR LAS ENFERMEDADES  

4 LA MUERTE DE SUS MIENMBROS POR PARTE   DE LOS GRUPOS ALZADOS EN 

ARMAS  

5 EL NARCOTRAFICO QUE ESTERMINA ASUS MIEMBROS        

Por qué se afirma que los pueblos indígenas “corren el riesgo de ser a culturados’                          

R/=LA FALTA DE EDUCACION EN LOS RESGUARDOS INDIGENAS  LOS  HA 

OBLIGADO A PROCEDER Y  ACTUAR EN FORMA CONTRARIA ASUS COSTUMBRES 

TRADICIONALES     

Cómo afecta la guerrilla y los grupos armados a los pueblos indígenas       



R/=los afecta en que si informan al ejército colombiano las actividades de la guerrilla estos 

los matan  o los obligan a huir de sus territorios sino siembran  los cultivos de droga 

Por qué se habla del empobrecimiento estructural” de estas comunidades.   

R/= porque cada día que pasa  al ser desplazado     de sus territorios  tienen que 

cambiar costumbres y su cultura lo cual los empobrecen culturalmente                                                                                                                                                                                                         


